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 ادبيات فارسي

  ) الف

اگر جز اين باوري داشته باشم و جز اين عمل كنم، تمام اعمالم از سر . تحمل دشوارهاي راه عشق با وجود تو آسان است -1

  .خودخواهي و براي خود بوده است

  .ها را كنار بگذاري و از خويشتن خويش بگذري بايد خودخواهي ،خواهي به خداوند برسي اگر مي -2

  .ند و هيجان و شور در همه ايجاد كرده بودخوا ستگاه موسيقي شهناز، آواز مييك روز خسرو، در د -3

  .آن عمل، نتيجة برعكس داد -4

يم شعله، به عمد آن را گاه هنگام تنظ خواهي شعلة چراغ را درست و تنظيم كني، آن از جايت بلند شو به اين قصد كه مي -5

  .خاموش كن

  )ب

  انگيز ترسناك و وحشت: موحش  

  نام گياهي است؛ علف جارو: خلنگ  

  گشايش حاصل شدن چيزي بيش از حد انتظار: فتوح  

  باعث سرخوشي و نيروي معنوي انسان: صبوح  

  ) پ

 .ناتوان بود) الف -6

 .تسليم شد) ب  

  )ري رسيدناز عزتّ به خوا(از مرتبه والا تنزّل كردن ) پ  

  اظهار خشم و عصبانيت) ت  

  .دستان شود ماندة محصول، چيزي هم سهم تهي نظم درو كنيد تا از باقي بي -7

  ) ت

  )جمال زاده(يكي بود، يكي نبود : »داستان كوتاه« /سيمين دانشور: »آتش خاموش« -8

  حماسة مصنوع -9

  پرويز داريوش و جلال آل احمد -آندره ژيد -10

  تشبيه: سحاب رحمت -11

  كنايه از كمك گرفتن از كسي: در خانة كسي را زدن: علي زندر خانة   

  :چون در -12

  تكرار: گوي - گوي - 5/ جناس ناقص: پر - در - 4/ »صامت گ«آرايي  واج - 3/ تشبيه: »چون در« - 2/ مراعات نظير: »كم و اندك« - 1  
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  زبان فارسي
  دستور) الف

  سه جزئي گذرا به مفعول) الف -1

  »نمود تلقّي مي -پوشيد چشم مي«دو فعل ) ب  

  )مركّب -پيشوندي. (آورد به شمار مي: توجه  

  »صفت عالي«وابستة پيشين : بهترين) پ  

  هسته: دوست  

  »اليه مضاف«وابستة پسين : خود  

  )چهار جزئي گذرا به مفعول و متمم(گذرا  -2

  فعل: بخشيد/ متمم فعل: زارها به بوته/ مفعول: باران رحمت/ نهاد: آسمان  

  .شد دوست، به شمار آورده ميكتاب، بهترين  -3

  »سوم شخص مفرد ماضي«. پوشد دارد چشم مي -4

  »سوم شخص جمع مفرد ماضي«. پوشيد داريد چشم مي  

  واج 6) ــِ / ( = ه / ن / ا / ش / ا / كـ : كاشانه -5

  واج 8= ن / ا / ب / ــَ / ر / ه / ــِ / مـ : بانمهرَ  

  ) صفت مفعولي(ديده = ه  +ديد ) // صفت فاعلي(بيننده = ــَ نده + بين   -6

  نهاد ←همه جا  -7

  . را روشن كرده است جا همهخورشيد،   
 مفعول  

  فعل ماضي نقلي مجهول: كشته شده است -8

  املا و نگارش) ب

  .براي مطالعة كتاب ادبيات آمدم ←براي  ←به منظور ) الف -9

  .در بيست سالگي به اين مقام رسيد) ب  

  خلع سلاح/ ممنوعغن و قد/ مذلّت و خواري/ مسئول برگزاري -10

  شناسي زبان) پ

  معناشناسي و كاربرد آن) 3/ دستور زبان يا صرف و نحو) 2/ آوايي شناسي يا نظام واج) 1 -11

گيرد و به مرور زمان، شكلي  آيد، از صورت گفتاري خود فاصله مي كه از طريق گفتار به شكل نوشتار درمي زبان پس از آن -12

  .كند متفاوت و مخصوص به خود پيدا مي
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  ربيع
1-  

  .دهنهاي مؤمنان براي شيطان راهي قرار  خدايا، بر عقل) الف  
  .تغيير دهنداست، ودشان آن چيز را در خدهد تا اين كه  همانا خداوند چيزي را براي قومي تغيير نمي) ب  
  .هاي زيبايي است كه در اين منطقه سكونت دارند، جست و جو كردم آثار آهويي را كه داراي شاخ) پ  
  .تر چه كم ،)انجام دهد(تر از آن را  انسان به آن چيزي است كه آن را نيكو انجام دهد چه انسان بيش ارزش) ت  

  زر و زيور) ت  التَّمر/ الرُّطبَ) پ  بِهدوء) ب  مجاهدة) الف -2
3-   

  )1 هٔگزين) پ  )3 هٔگزين) ب  )2 هٔگزين) الف  
4-   

  رها نخواهم كرد ←رها نكردم / خواهرم  ←دخترم ) الف  
  .شستشو داده شده است ←اند  شستشو داده/ هايشان  عقل ←عقلشان / چه كنم  ←چه كنيم / اين  ←آن ) ب  

5-   
  .بيةدبعد أن نَقَضتَ قريش صلح الح) الف  
  .أمرَ بِعدم الإعتداء علي أحد من أهلها) ب  
  )مجزوم با سكون اصلي(لمَ يقاوِم ) پ  

6-   
  اصلي  هٔتحفبا  فعل مضارع منصوب ←أن ينصرَ ) الف  
  فعل نهي و مجزوم با سكون اصلي ←لا تحَسب ) ب  

7-   
  ما) ت  تُعرَف) پ  مظلومي) ب  مفيدةٍ) الف  

8-   
  .ارُسلَ القاضي إلي المدينة) الف  
  .هدايةِ البشرَِلم يبعثُ االلهُ الأنبياء إلاّ ل) ب  

9-   
  .الحسنَةمن زرع الحسنة حصد ) پ  سبعة أيامٍ) ب  ةالرابع المنضدة) الف  

10-  ايرانَ/ ترجع  
  النصوص: إليه مضاف/ يساعد : صفت -11
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  »أل«معرفه به : المجدِين) / ضمير(معرفه : ك/ معرفه به اضافه : إخوان -12
13-   

  و مرفوع محلاً) جار و مجرور(خبر از نوع شبه جمله : العلمفي ازدياد / تقديري : العدي) الف  
  فرعي: فلسطين/ فاعل و محلاً مرفوع : »واو«ضمير / محلاً  خبر و مرفوع: قتََلوا) ب  

14-   
  »دفعل و فاعله / ، مبني، مبني للمعلوم »مفاعلة«فعل ماضي، للغائب، مزيد ثلاثي من باب : »ساع»ة» أحدو الجملة فعلي  
  محلاً رّمجرور بحرف الج/ ب، مبني، معرفة اسم الإشارة، للقري: »هذا«  
  »إليه و مجرور بالياء مضاف/ ، معرب، معرفّ بالإضافة، منصرف )اسم فاعل(لم للمذكر، مشتق اسم، جمع سا: »أحد  
 إليه و مجرور بالياء مضاف -منصرف - معرب -معرفه بالإضافه) اسم فاعل(مشتق  -اسم جمع سالم للمذكر: »ساكني«  
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  دين و زندگي
 در همه حال به ياد خدا بودن -1 -1

  به زيور تفكر آراسته بودن -2  
  .تفكر خردمندان، اقرار به حكيمانه بودن خلقت است ةنتيج -3  

  .ناخواه تسليم خدايند چه در آسمان و زمين است خواه كه هر آن جويند در حالي جز راه خدا مي ها راهي به آيا آن -2
كم و استوار بمانند و از ها را برقرار كرد كه مح هاي مخصوص آفريد و طوري اندازه خداوند همة مخلوقات را براساس نظم و اندازه -3

  .هم فرونپاشند
هاي مختلفي مانند گوارش، گردش خون، اعصاب و  اين بدن از دستگاه. بدن انسان را به عنوان يك نظام بزرگ در نظر بگيريد -4

ون هاي مرتبط به هم، در ها به صورت دايره اگر بدن انسان را يك دايرة بزرگ فرض كنيم، اين دستگاه. تنفس تشكيل شده است
حال اگر از . در اينجا با يك پيوستگي عرضي مواجه هستيم. ها، حيات انسان است هدف تمامي اين دستگاه. آن قرار دارند

م كه سلول براي بطن، بطن براي قلب، قلب براي يبين م، مييشروع كن) مانند گردش خون(يك دستگاه  قسمتترين  كوچك
در اين جا با يك پيوستگي . كند تا حيات و رشد بدن تأمين گردد كار مي دستگاه گردش خون و دستگاه گردش خون براي بدن

بزرگ قرار دارد و آن نيز در خدمت جزء بزرگ قرار دارد و آن نيز در  ءاي كه هدف جزء كوچك در خدمت جز مواجهيم به گونه
  .دبه اين پيوستگي طولي گوين. رسيم تر تا به برترين هدف يعني حيات بدن مي خدمت جز بزرگ

 بخش نشان دادن گناه زيبا و لذت -1 -5

  دنيايي ةگون سرگرم كردن به آروزهاي سراب -2  
  غافل كردن از ياد خدا -3  
  ايجاد كينه و دشمني ميان مردم -4  

 - سرشت خدا آشنا و خداگرا -قدرت اختيار و انتخاب -قدرت عقل و تفكر -كرامت ذاتي انسان و برتري وي بر ساير موجودات -6
  گر ر و نيكي و نفس سرزنشگرايش به خي

  گرايش انسان به خير و نيكي  ←» و نفس و ما سواها فالهمها فجورها و تقواها«  

ها مطابق واقعيت هستند و از يك رويداد خارجي  كنيم كه برخي از آن هر كدام از ما هنگام خواب، رؤياهايي را مشاهده مي -7
  .رود شود و به زماني در گذشته يا آينده مي زمان يا مكان خود خارج ميها از ظرف  انسان در اين قبيل خواب. كنند حكايت مي

  .باشد روح الهي در وجود انسان عامل سجدة ملائكه بر انسان مي  

  .مما في الارض حلالاً طيباً و لا تتبعوا خطوات الشيطان انهّ لكم عدو مبين ايا ايها الناس كلو - شيطان -8

  .مقابل نفس اماره قرار دارندوجود عقل و فطرت و نفس لوامه در  -9
  .وجود پيامبران و پيشوايان و هدايت الهي در مقابل شيطان قرار دارند  

  شيطان: عامل بيروني/ نفس اماره: عامل دروني -10
كند و از پيروي از عقل و  هاي زودگذر دنيايي، به گناه دعوت مي ها را براي رسيدن به لذت انسان) نفس اماره(عامل دروني   

  .دارد بازميوجدان 

  .ماند شود و بعد از مرگ باقي مي پذيرد، متلاشي نمي روح و بعد مجردّ انسان برخلاف جسم تجزيه و تحليل نمي -11
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  .معاد و سراي آخرت -12
  .مرگ را پايان زندگي دنيا دانسته و پس از آن نيستي و نابودي است: ديدگاه مادي -1  
كه طلوعي در پي آن هست و انسان پس از مرگ به جهان آخرت منتقل  مرگ غروبي است: ديدگاه پيروان پيامبران الهي -2  

  .شود مي

ها نيز در داخل  زندگي انسان. عدل يكي از صفات الهي است؛ خداوند عادل است و جهان را براساس عدل استوار ساخته است -13
حقاق دارد، برساند و حق كسي را ضايع چه است رو خداوند وعده داده است هر كس را به آن اين نظام عادلانه قرار دارد؛ از اين

دهد، زيرا پاداش بسياري از اعمال مانند  امكان تحقق اين وعده را نميكه اي است  ها در دنيا به گونه اما زندگي انسان. نگرداند
  .اند، در اين دنيا عملي نيست شهادت در راه خدا و مجازات بسياري از كساني كه به ديگران ستم كرده

چنين پاداش كسي كه كارهاي نيك  هم. پذير نيست بسياري از اعمال، مانند شهادت در راه خدا، در دنيا امكان پاداش) الف -14
  .ها خدمت كرده است با توجه به عمر محدودي كه دارد، ميسر نيست فراواني دارد و به جمع زيادي از انسان

  .نيا عملي نيستاند در اين د مجازات بسياري از كساني كه به ديگران ستم كرده) ب  

كنند، ثواب آن اعمال را  كه در دنيا مردمي به آن سنت عمل مي هر كس سنت و روش نيكي را در جامعه جاري سازد، تا وقتي -15
دهندة آن كم كنند و هر كس سنت زشتي را در بين مردم باب  كه از اجر انجام گذارند، بدون اين به حساب اين شخص هم مي

  .كه از گناه عامل آن كم كنند گذارند،  بدون اين ن عمل كنند، گناه آن را به حساب او نيز ميكند، تا وقتي كه مردم بدا

قضاوت بر / حضور شاهدان و گواهان/ برپا شدن دادگاه عدل الهي/ نوراني شدن زمين/ ها زنده شدن از همة انسان/ نفخ صور دوم -16
  دادن نامة اعمال/ معيار حق

فرشتگان نيز تقاضاي آنان را ! بلي: گويند يامبران براي شما دلايل روشني نياوردند؟ آنان ميمگر پ«: گويند نگهبانان جهنم مي -17
  ».دانند جا مي پذيرند و درخواستشان را بي نمي

. شود ها در ترازوي عدل پروردگار سنجيده مي هاي انسان پس از آماده شدن صحنة قيامت و حضور شاهدان، اعمال، افكار و نيت -18
سنجش اعمال، حق است، يعني به ميزاني كه اعمال مشتمل بر حق و عدل باشد، ارزشمند و سنگين است، در معيار و وسيلة 

غير اين صورت، سبك خواهد بود و وزني نخواهد داشت و چون اعمال پيامبران عين حق و حقيقت است، معيار و ميزان 
  .تري خواهد داشت تر باشد، ارزش افزون ها نزديك ش آنها به راه و رو هر چه عمل انسان. گيرد سنجش اعمال سايرين قرار مي

نيست، بلكه انسان بايد در قلب خود بر خدا توكل » كنم خدايا، بر تو توكل مي«: توكل كردن فقط به معناي گفتن جملة -1 -19
  .گاه خود ببيند كند و واقعاً او را تكيه

  .به خوبي انجام دهدتوكل در جايي درست است كه انسان مسئوليت و وظيفة خود را  -2  
  دوستي با دوستان خدا -1 -20

  پيروي از خداوند -2  
  بيزاري از دشمنان خدا -3  
  مبارزه با دشمنان خدا -4  
  .اشاره دارد» پيروي از خداوند«آية مربوطه به  -5  

رم خودداري كرده و هم وظيفة زنان مومن است كه چشم خود را كنترل كنند و از نگاه به نامحمؤمن در ابتدا هم وظيفة مردان  -21
اي تنظيم كنند كه علاوه بر موي سر، گريبان و  چنين زنان بايد حجاب خود را به گونه هم. و دامان خود را از گناه نگه دارند

 .اي باشد كه توجه نامحرمان را به خود جلب كند زيورآلات نبايد به گونهزينت و ها را هم بپوشاند و استفاده زنان از  گردن آن
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 انگليسي

1-  
 1. years- families- hours- cruel- machines 

2-  
 1. against 2. employed 3. coal 4. faces 
3-  
 1. very bad  2. not like 
4-  

 light ≠ heavy  stay ≠ leave 

5-  
 1. The woman who telephoned didn't give her name. 
6-  
 1. The woman whom I saw had seen you. 
 2. He works in a large bicycle factory.  
7-  

 /bə›/ /mu:d/ /fl/ /nan/ 

8-  
 1. He likes to study grammar. 
 2. Mrs. Hosseini will explain the lesson. 
9-  
 1. b 2. b 
10-  
 a- the 
11-  
 1. to learn  2. had written 
12-  
 1. b 2. b 
 3. c 4. b 
13-  
 1. c 2. a 3. c 
 4. b 5. b 6. c 
 7. b 
14- a) 
 1. Because he was in another city when the faucet broke. 
 2. Because she didn't know much about fixing broken faucets. 
 3. It took him a few minutes to fix the faucet. 
 b) 
 1. F 2. F 
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  رياضيات
1-  

d) الف   = 2   
aଵଽ  ) ب   = a + 18d = 2 + 18(2) = 38   

a୬  ) پ   = 2(n − 1) × 2 = 2n    

2- 00005/0  
3-   0/7,0/71,0/714,0/7142, . ..   
4-   

    98భఴ√) ب   6ସభఱ√) الف  
  1000) ب  1) الف -5

6- √୶లభఱ୶   
7-   

  .كند آن را قطع مي yموازي خط تابع نيست در دو نقطه ) الف  
  .شود به دو عضو مختلف برده مي 2تابع نيست عضو ) ب  
  .تابع است) پ  
  .كند ميتابع نيست خط قائم منحني را در دو نقطه قطع ) ت  

8-   R = {(0,2), (0, −2), (2,0), (2, −2)},    4 عضو

9-   f(2) = 11   

10-   
  ) الف  

 
2 

y = |x − 2 | y = |x | 
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  ) ب  

 
11-   D୤ = [ିହଶ  , +∞)   fبرد = R୤ = [0, +∞)   

 
D୤  )الف -12 = R − {ଵଷ , 1}   

D୤  ) ب   = (2, +∞)   
13-   R(49) = −300 + 294 = R(50)  .دهد واحد پولي ضرر مي 6  6− = −300 + 6(50) = .كالا است 50نقطه سر به سر توليد   0  R(51) = −300 + 6(51) = . كند واحد سود مي 6  6  

14-   f(−3) = 7   
15-   

= مجموعه جواب [1,4]   
16-   

D୤  ) الف   = [0,2)   
D୤  ) ب   = [ିଵଶ , 1]   

2 

y = √2x + 5  √5  

y = |x | 
y = |x | + 1 
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17-   
  ) الف  

 
  ) ب  

 
x  ) الف -18 = 2   

x ) ب   = 5   
19-   D୤ = (0, +∞)   R୤ = (0, +∞)  

  ربع اول يا سوم -20
21- 1  

22-  ଶ஠ଷ دورة تناوب  
23- 17m   
24- − ଵଶ  

y = ଵଷଶ (ଵଶ)୶    y = (ଵଶ)୶    

y = 2୶  

y = ଵଵ଺ × 2୶     
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  هندسه
1-   

AEB∆ ≃ DEC∆ ⇒  (ض ز ض)   EB = DF   (1)   

⇒ به همين روش BFC∆ ≃ AED∆ ⇒ BF = DE  (2)   (1) , (2) ⇒ الاضلاع متوازي  EBFD   
2-   

EDC∆  (D = 90°) ⇒ tan30° = DEDC ⇒ √ଷଷ = DEDC ⇒ DE = √ଷଷ DCABC∆  (A = 90°) ⇒ cos30° = ACBC ⇒ √ଷଶ = ACଷDC ⇒ DC = AC√ଷ ൢ ⇒     

DE = √ଷଷ × AC√ଷ = ଵଷ AC  

 
3- 120°   

4-   

  
DN ∥ MC ⇒ ADAC = NDMCDNMB = DNMC = DIBI ቑ BIୀଷDIሱ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ሮ از طرفي AD = ଵଷ AC 

5- DS෠E = 40°   

6- A෡ = 60°   

7-   

DMC∆ ∼ ABC∆ ⇒ SMPCSABC = ଵସ   ⇒ SABC = 4SMDC  (1)   MC وسط P ⇒ MC ميانه PB ⇒ SDPC = ଵଶ SDMC  (2)   (1) , (2) ⇒ SABC∆ = 8SDPC∆    

B C  
D 

A 

M 

I  N 

A 

B 

C  

D 

E  
960

960
30
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8-   SABC = SAOC + SBOC + SAOB   S = (Lଶ × b + Lଵa + Lଷc) × ଵଶ   S تقسيم بر ሳልልልልሰ 1 = ୟLభଶS + ୠLమଶS + CLయଶS ⇒ 1 = ୟLభୟ୦౗ + ୠLమୠ୦౗ + CLయୡ୦ౙ   1 = Lభ୦౗ + Lమ୦ౘ + Lయ୦ౙ   

 

9-   DM = 6   

 9: مساحت سايه خورده -10

11- ଵସ   

x) الف -12 = 2   

= محيط مثلث) ب   40/5   

13-   PQ = ୟ(ଵାୠ)ଵିୠ    

14-   a′ = 12/5   b′ = 20   c′ = 27/5   

15-   

 

E෡ = E෡                    B෡ଵ = Aଵ مورب) , DC||AB)ቋ ⇒   

CBE∆ ~FAE∆ ⇒ BEAE =BCAF BCୀADሳልልልሰ AEିABAE = ADAF   ⇒ 1 − ABAE = ADAF ⇒ 1 = ABAE + ADAF   

A 
D 

F  

C 
E B 

1 

O 
A 

B 
C Lଵ

LଶLଷ
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 فيزيك

   10ହng) الف -1
   hm 2/5) ب  
125) پ   × 10ଵଶpm   
   30g) ت  
   456ns) ث  
352) ج   × 10ିଽMs   

2-   

 
3-   |Rሬሬ⃑ | = F + 2√2F   

4-   

جايي جابه  = √Rଶ + Rଶ = √2R   

5- 2/5 ୫ୱ   

x(t: مكان اوليه) الف -6 = 0) = 20 m   
    16m−: جايي در دو ثانية اول جابه  
tجايي  جابه) ب   = 4s  تاt = 1s :−6m    

= مسافت طي شده 8 + 2 = 10 m  6m = 1s   t = 4s مسافت طي شده  

4) پ   ୫ୱ   

7- ← (tଶ تا tଵ) علامت شتاب مثبت است( حركت با شتاب(.  

  ← (tଷ تا tଶ) حركت با سرعت ثابت و مثبت.  

  ← (tସ تا tଷ)  بدون حركت ايستادهv = 0   

Bሬሬ⃑ 

Aሬሬ⃑ 

Aሬሬ⃑ + Bሬሬ⃑    

Aሬሬ⃑ − Bሬሬ⃑    
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t) الف -8 = 10s      20) ب ୫ୱ   
  ) پ  

  
t) ت   = 5s   

tاز ) الف -9 = 0s  تاt = 10s شود تا جايي كه در  اندازة سرعت كم ميt = 10s پس از . شود سرعت ذره صفر ميt = 10s 
tكند تا  اندازة سرعت شروع به زياد شدن مي = 30s. ) البته نمودار در مورد بعد ازt = 30s اطلاعاتي به ما ندارد(.  

1) ب   ୫ୱమ   
  )پ  

  
t) ت   = 10s   
x(t)  ) ث   = ଵଶ atଶ + v଴t + x଴ = ଵଶ tଶ − 10t   
v(t)  ) ج   = at + v଴ = t − 10   
x(10)  ) چ   = ଵଶ × 100 − 10 × 10 = −50   
t  ) ح   = 20s   
  ) خ  

 
 

x(m)

10 t(s)  20  
30 

a 

10s t(s)  20s 30s
A B C1 

x

t (s) 
10 

 كاميون
  خودرو
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  .رود افزايش يابد كه به طرف شرق مي ذره در حاليسرعت ، اندازة بله) الف -10
  .يابد رود كاهش مي شرق ميكه به طرف  ازة سرعت ذره در حالياند ايي كه شونده حركت كنددر بله، ) ب  
  )ت روي محيط دايرهمانند حركت با سرعت ثاب( .، هرگاه جهت سرعت عوض شود ولي اندازه ثابت بماندبله) پ  
  .شود در يك لحظه سرعت صفر مي. كند نفي حركت مياي كه با شتاب مثبت ولي سرعت م بله، ذره) ت  
در يك لحظه سرعت آن صفر شده و . اي با سرعت اولية منفي ولي شتاب مثبت شروع به حركت كند بله، براي مثال ذره) ث  

  .دهد تغيير جهت مي

اين نيروها از . العمل است كند نيروي عمل و عكس كند و درنتيجة آن گاري به اسب وارد مي نيرويي كه اسب به گاري وارد مي -11
يكي  :شود يي كه به گاري وارد ميهابنابراين نيرو. كنند ديگر را خنثي نمي يك ،شوند جايي كه به دو جسم متفاوت وارد مي آن

به جلو رو تر باشد، گاري  اگر نيروي اسب از اصطكاك بيش. ي نيروي اصطكاك رو به عقبنيروي اسب رو به جلو است و ديگر
  . كند حركت مي

  ) الف -12

 
2  )ب   ୫ୱమ    
f୩  ) پ   = 24N , μ୩ = 0/8   

a) الف -13 = 2 ୫ୱమ   
  ) ب  

= برآيند نيروهاي وارد بر جسم اول 4N     

= برآيند نيروهاي وارد بر جسم دوم 8N     

x∆) الف -14 = 4cm   ب (∆x = 4cm   پ (∆x = 4/8cm   ت (∆x = 3/2cm   

  ) الف -15

 
  .كند نيرويي است كه جسم به زمين وارد مي -نيروي گرانش زمين  واكنش) ب  
كه باعث  ،است ييكند و در واقع اين نيرو كند نيرويي است كه جسم به فنر وارد مي واكنش نيرويي كه فنر به جسم وارد مي  

  شود كشيده شدن فنر مي

m    

  Fفنر 

mg   

mg  نيروي وزن 
f୩    F = 30NN  نيروي اصطكاك جنبشي 
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x∆  .جرم جسم بستگي ندارد زمان و مسافت توقف به -16 = ୴బమଶμౡ୥   t = ୴బଶμౡ୥   

Wmg: كار نيروي وزن) الف -17 = 0   
WN: گاه كار نيروي تكيه   = 0   
   x :64Jدر راستاي  Fكار نيروي   
   f୩ :−26Jكار نيروي   
   38J: كار نيروي برآيند) ب  

18- v = 30 ୫ୱ   

19- v = 5 ୫ୱ   
   100J: انرژي در لحظة رها شدن -20

   64J: انرژي در لحظة برخورد به زمين  
  .تلف شده باشد) اصطكاك هوا(هوا  مقاومتاين انرژي ممكن است به دليل نيروي   

21- V = ସଽ଼଴ mଷ ≃ 0/53mଷ  

22- ஡A஡B = ଵଶ  

23- 160cmଷ  3از مايع به چگالي ୥ୡ୫య   

  90cmଷ  5000از مايع به چگالي ୥୪୧୲   
24- F = 2000N    
25- ρଵ ≃ 0/7 ୥ୡ୫య   
26- ∆P = 4000Pa    
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 شيمي

  .است%) 90بيش از (حضور الكترون در آن  فضاي سه بعدي در اطراف هسته كه احتمال: اوربيتال) الف -1

  .جهت چرخش الكترون به دور محور خود: اسپين الكترون) ب  

  .الكترون در خود جاي دهد 2تواند بيش از  هيچ اوربيتالي در يك اتم نمي: اصل طرد پائولي) پ  

با كوانتيده در نظر گرفتن ترازهاي انرژي يا به عبارت ديگر، كوانتومي در نظر گرفتن مبادلة انرژي هنگام : موفقيت مدل بور -2
 .خطي هيدروژن را توجيه كند -نشريترازهاي ياد شده، توانست طيف   جايي ميان جابه

  .يشنهادي خود براي اتم هيدروژن توجيه كردنتوانست طيف نشري خطي اتم عنصرهاي ديگر را با مدل پ: ناكامي مدل بور  

3-   

 
4-   

، sدستة عنصر  p  ياd   
lتعداد اوربيتال با  = 0   

lتعداد اوربيتال با  = 1   
lتعداد اوربيتال با  = 2   

تعداد اوربيتال تك 
  الكتروني

  آرايش الكتروني
  اتم

نماد شيميايي 
p    4  9  5  3  [Ar]4sଶ3dଵ଴4pଷ   Asଷଷ  عنصر     s    5  9  5  0  [Kr]5sଶ    Srଷ଼     

5-   

 

A = 1s        l = 0   B = 2s      l = 0   C = 2p      l = 1   D = 3s      l = 0  

 

 D 
 C  

 B 

 A 

تعداد الكترون

  IEلگاريتم 

Oଵ଻   
 H  H 

Oଵ଻   
 H  D 

Oଵ଻   
 D Oଵ଻   

 H  T  D 

Oଵ଻   
 T Oଵ଻   

 D  T  T 

3 مدل  6براي هر اكسيژن،  × 6 = 18   
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p ،(3الكترون و گنجايش  s ،3گنجايش ) الف -6 ×   .الكترون است 9 (3
n  ) ب   = 2:     2sଷ , 2pଽ     →    3 + 9 = 12e   
   1sଷ 2sଷ2pଽ3sଶ  ) پ  

7-   x(g) → xଵା + e       100kJ    →     xଵା + e (ଵ)→ x(g)      − 100kJ   (2) x(g) → xଶା2e  450kJ   (ଵ)ା(ଶ)ሱ⎯⎯⎯ሮ xଵା → xଶା + e → 450 − 100 = 350kJ   
  ) الف -8

8 الكترون ⇒ 8 − 2 = 6 ⇒ 1sଶ 2sଶ 2pଶ  ⇒ Xଶଷ : 1sଶ 2sଶ 2pସ  
2) ب   ← 2pଶ اوربيتال تك الكتروني  

  هم گروه -تشابه آرايش الكتروني لايه ظرفيت) الف -9
  10 -6 -2) ب  
   Hg - Br) پ  
  فلزها  شبه) ت  
  130تا  Rf - 90و  Ac) ث  
  فلزات) ج  
   p) چ  
   H) ح  

10-   Aା: [ He]2sଶ2p଺ → A = [ Neଵ଴ ]3sଵ                                 1 تناوب 3 گروهଶ    Bଶି: [ Ne]3sଶ3p଺ → B = [ଵ଴ Neଵ଴ ]3sଶ3pସ                     16 تناوب 3 گروه   Cଷା: [ Ar]3d଺ → C = [ Arଵ଼ ]3d଻4sଶ                             9 تناوب 4 گروهଵ଼       Dଷି: [ Arଵ଼ ]3dଵ଴4sଶ4p଺ → D = [ Ar]3dଵ଴,ଵ଼ 4sଶ4pଷ       15 تناوب 4 گروه   Eଶା: [ Kr]4dଵ଴ → E = [ Kr] 4dଵ଴5sଶ                           12 تناوب 5 گروهଷ଺ଷ଺    Fି: [ Ar]3dଵ଴4sଶ4pହ → F = [ Ar]3dଵ଴4ଵ଼ sଶ4pସ         16 تناوب 4 گروه ଵ଼   

11- F  ايم و سپس دوباره  افزايش داشته 2، چون بعد از يك كاهش 15مربوط است، عنصر اول به گروه ) قليايي خاكي(به گروه دوم
  .پس از وسط جدول شروع شده است. يك كاهش و افزايش
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12-   D = Al (آلومينيم)  C = اول دورة → Heଶ , H ଵداراي   B =  Li (ليتيم)  A =  Ca (كلسيم)  H = Be  G = ها هالوژن   F = H (هيدروژن)  E = هاي خانه شماره 58 تا 71   L = S (گوگرد)  K = U J  (اورانيوم) = Cd (كادميم)  I = Rn (رادون)  P = O  دوره ششم = چهارم N  دوره = M  فلزهاي قليايي = T  گازهاي نجيب  = S  دورة دوم  = خاكي R  قليايي = Fଽ Q  (فلوئور)  = W (تنگستن)  X = Gaଷଵ W  (گاليم)  = O V  (اكسيژن) = Si (سيليسيم)  U =   اكتينيدها

   Y = Liଷ   (ليتيم) 

اما . آيد هاي الكتروني آن دافعه به وجود مي بين لايه. تر است هاي آن بيش هاي آن از تعداد پروتون زيرا تعداد الكترون. Hିيون  -13
  .شوند تر به هم فشرده مي ها بيش برابر است، الكترون Heي اه ها و الكترون چون تعداد پروتون

14-   Tc → 43 − 36 = 7 → → گروه 7  ସଷتناوب 5    Sr → 38 − 36 = 2 → → گروه 2 ଷ଼تناوب 5    Hg଼଴ → 86 − 80 = 6 → 18 − 6 = → گروه 12 Sb   تناوب 6 → 54 − 51 = 3 → 18 − 3 = 15 → گروه 15 → ହଵتناوب 5    
   BaS) پ   RbCl) ب   LiଷN) الف -15
  .تر از سديم است ، زيرا بار كلسيم بيشCaSOସ) الف -16

  .تر از كلر است ، زيرا شعاع يوني فلوئور كمLiF) ب  
  .است Kتر از  كم Na، شعاع يوني NaCl) پ  

  فسفاتبرخي منابع دي سديم هيدروژن ) پ  سديم كرومات) ب  كلسيم سيانيد) الف -17
   NaF) پ   MgଷPଶ) ب   CaSOସ) الف -18
  آرايش الكتروني گازهاي نجيب يا آرايش هشتايي) الف -19

  تك اتمي) ب  
  مذاب يا محلول) پ  
  حركت ارتعاشي -هاي باردار ذره) ت  
  شبكة بلور) ث  
  آزاد كردن) ج  
  هاي يوني دوتايي تركيب) چ  

20-   ଷ/଺ଵ଼ = 0/2 → ଴/ଶ଴/଴ସ = 5 →     هر 1 مول نمك 5 مول آب
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Mg  ) الف -21 = 1sଶ 2sଶ2p଺ᇣᇤᇥ
3sଶ  ,   O 8 تايي = 1sଶ 2sଶ2pସᇣᇤᇥ

→ ଺ تايي Ne = 1sଶ 2sଶ2p଺ᇣᇤᇥ
ଵଶ଼ 8 تايي .تايي برسند 8هر دو تمايل دارند به آرايش     

  .رسند به آرايش الكتروني نئون مي هر دو) ب  
22-   

LiଶSOଷ ൝ Liା بخش كاتيونيSOଷଶି بخش آنيوني
    NaଶHPOସ ൝ Naା بخش كاتيونيHPOସଶି بخش آنيوني

   

23-   O → → گروه 16 x = [Kr]4dଵ଴5sଶ5pସ → x = 52Te଼    [He]2sଶ2pସ   
بايد بتوانند آزادانه حركت  ي باردارها هاي باردار داشته باشد و اين ذره به طور كلي يك جسم براي هدايت جريان برق، بايد ذره -24

ها جز حركت  تركيب يوني، در حالت جامد، در جاهايي به نسبت ثابتي قرار دارند و آن يكدهندة  هاي تشكيل كنند ذره
توانند آزادانه حركت كنند و جامد يوني رساناي برق  ها نمي درنتيجه در يك جامد يوني، يون. ارتعاشي، حركت ديگري ندارند

  .نيست
H) الف -25 − Cl   ب (Br − Br   
Sخصلت يوني  ←تر است  بيش Sاز  Oالكترونگاتيوي ) الف -26 − F تر است بيش.  

Hخصلت يوني  ←تر است  بيش Iاز  Clالكترونگاتيوي ) ب   − Cl تر است بيش.  

H) الف -27 − C|H
|H − I. .. H) ب    :. − S|H. .:   

H) پ   − C|H
|H − C|H

|H − H    ت (: Br. .. . − P|: Br. . : − Br. .. . :  
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  اكسيد (V)نيتروژن : عدد اكسايش/ دي نيتروژن پنتا اكسيد: وند پيش) الف -29

  اكسيد (VI)گوگرد : عدد اكسايش/ گوگرد تري اكسيد: وند پيش) ب  
  كلريد (III)فسفر : عدد اكسايش/ فسفر تري كلريد: وند پيش) پ  
 اكسيد (II)كربن : عدد اكسايش/ كربن مونو اكسيد: وند پيش) ت  

 O O  ⇔  .    .    .    .   O  .    .    .    .    .    .   
 S|O O  .    .    .    .    .    .   

.   .    .    .   

 S|O  ⇔ O .   .   .   .   .   
S||: O:

.    O  .    .    .    .    .    .   


